

# 12.4

## WEDNESDAY

### 羅馬書

#### 1:18-23

上帝那看不見的特性，就是他永恆的大能和神性，其實從創世以來都看得見，是由他所造的萬物來辨認出來的。所以人沒有什麼藉口。他們雖然知道上帝，卻不把榮耀歸給他，也不感謝他；他們的思想荒唐，心智暗昧。他們自以為聰明，其實是愚蠢。他們不敬拜永生的上帝，反而去拜偶像，就是那些仿照必死的人、飛禽、走獸、爬蟲等形狀所製造出來的。(羅1:20-23)

## 警惕「荒唐暗昧」

羅馬書1章18至23節中，保羅指出上主的憤怒顯示在人類的罪和不敬虔上。雖然上主的存在和屬性已藉著受造之物顯明，但人卻故意忽視，崇拜偶像而不敬拜上主。這導致人類心思混亂，陷入屬靈的黑暗，無法真正認識上主，因而陷入罪惡之中。

這段經文展開了關於「普遍啟示」與「人類墮落」的神學辯論。保羅主張，透過自然界，上主的屬性已經明顯地顯示出來，任何人都無可推諉地應該認識上主。然而，由於人類的罪性，崇拜受造之物而非造物主，導致了心靈的黑暗和道德的腐敗。保羅強調，罪對人類理性和靈性有嚴重的影響，並警告人們不要被虛假的神所迷惑，要回歸對上主的真誠敬拜，因為離棄上主將導致靈性的黑暗和最終的審判。

現代社會充斥著各種「偶像」，如物質主義、個人崇拜、科技至上等，要警惕這些事物，在每一個決策和行為中，以上主的旨意為核心。願我們不成為那「心思荒唐，新智暗昧」者，而能認識與敬拜上主，榮耀祂並感謝祂，無論在教會、在學校、在日常生活中，都持守對上主的忠誠與敬畏。

## 南區原住民學生迎接開學 信靠上帝克服風浪



Payuan（排灣）、Ngudradrekai（魯凱）、Nanpu（南布）中會舉辦聯合活動，當中包含邁入第九屆的「開學暨晉升祝福禮拜」。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

公義的上主，求祢幫助我遠離偶像的誘惑，在行動中都以祢為核心，忠誠敬畏祢。  
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。